

2860 B  
=

R O M Â N I A



MINISTERUL MEDIULUI ȘI DEZVOLTĂRII DURABILE

**CABINET SECRETAR DE STAT**

B-dul Libertății nr. 12, Sectorul 5, București,  
Tel. 316.24.07; fax: 319.46.09

NR 21658 /LAV/ 05.07.2007

**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**

**CAMERA DEPUTAȚILOR**

**Domnului Deputat Petru Călian**

**Stimate Domnule Deputat,**

Referitor la interpelarea dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu numărul **2860B/2007**, prin care solicitați informații privind braconajul în Delta Dunării, vă comunicăm următoarele:

Problema combaterii braconajului piscicol constituie o prioritate pentru Ministerul Mediului și Dezvoltării Durabile și pentru Administrația Rezervației Biosferei Delta Dunării care au inițiat o serie de măsuri pentru antrenarea întregii capacități disponibile ca resurse materiale și umane din județul Tulcea. În acest scop a fost înființată „Comisia pentru combaterea braconajului” la nivelul județului Tulcea, coordonată de domnul subprefect Ion Boieru și care reunește instituțiile cu sarcini în acest domeniu din județ: Poliția de Frontieră, Jandarmeria, Poliția Deltei Dunării, Garda Națională de Mediu, Comisariatul ARBDD, ARBDD, etc. Aceste instituții colaborează în teritoriu, fiind organizate numeroase acțiuni comune, soldate cu capturări de unelte de pescuit prohibite, cantități de pește, precum și numeroase dosare penale întocmite contraveniențelor.

Numai personalul ARBDD a desfășurat în perioada trecută a anului 2007, aproximativ 603 acțiuni de control, soldate cu aplicarea a 71 de contravenții, în valoare de 7.160 RON, s-au confiscat 3.260 kg de pește, 5.891 unelte de pescuit și 6 bărci.

În legătură cu „tăierile masive de stuf”, trebuie să spunem că stuful din Delta Dunării este o resursă naturală și ca orice resursă, trebuie recoltată. Din păcate constatăm că în prezent nu se recoltează la nivelul potențialului disponibil și că trebuie să se recolteze mult mai mult (în ultimii ani tăierile de stuf au fost foarte reduse, reprezentând sub 20% din potențialul Deltei Dunării). ARBDD a inițiat o nouă acțiune de concesionare a activității de recoltare a stufului în vederea creșterii volumului de stuf recoltat.

În legătură cu proiectele pentru protecția florei și faunei din RBDD, menționăm faptul că ARBDD derulează un program complex pentru reconstrucție ecologică în Delta Dunării în vederea refacerii unor habitate distruse prin lucrări de îndiguire și desecare, pentru îmbunătățirea condițiilor de viață pentru flora și fauna acvatică și terestră din Delta Dunării, precum și pentru refacerea populațiilor unor specii de faună afectate de impactul activităților antropice. În domeniul lucrărilor pentru îmbunătățirea condițiilor de viață pentru flora și fauna din Delta Dunării se includ lucrările pentru refacerea zonelor de reproducere naturală pentru speciile de pești cu valoare economică.

În ceea ce privește proiectele pentru specii protejate sau periclitate pot fi amintite: proiectul pentru refacerea populațiilor de șalău din lacurile deltaice și în special din Complexul Lacustru Razim-Sinoie, prin acțiuni de populare cu icre embrionate de șalău, proiectul pentru refacerea populațiilor de sturioni, prin acțiuni de populare a fluviului Dunărea cu pui produși în pepiniere artificiale, proiectul privind amenajarea stației de monitorizare a populațiilor de pești migratori (scrumbie de Dunăre și sturioni), proiectul privind refacerea populațiilor de pelican creț (*Pelecanus crispus*), proiect ce se realizează în colaborare cu SOR (Societatea Ornitologică Română) și RSBP (Marea Britanie), proiectul privind conservarea populațiilor de gâscă cu gât roșu (*Branta ruficollis*), proiect ce se realizează în colaborare cu SOR și ANAR – Direcția Apelor Dobrogea Litoral, precum și proiectul pentru refacerea populațiilor de nurcă europeană (*Mustela lutreola*), proiect care se derulează în colaborare cu Institutul Național de Cercetare – Dezvoltare Delta Dunării Tulcea și cu Universitatea din Viena.

În prezent, ARBDD elaborează Planul de Management pentru conservarea diversității biologice și dezvoltare durabilă în perimetrul RBDD, plan care va cuprinde și alte proiecte privind protecția unor specii de floră și faună, conform prevederilor convențiilor internaționale și a directivelor UE.

În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, vă asigurăm domnule deputat de sprijinul nostru și vă stăm la dispoziție pentru eventuale informații suplimentare.

Cu stimă,

**SECRETAR DE STAT**

**Lucia Ana VARGA**

